

梦想需要行动力



石顺权，男，1992年3月出生于湖北省黄石市，中共党员，2015年7月毕业于贵州大学环境工程专业。在校期间曾担任班级副班主任以及社团部长等职务。曾荣获校级一等奖学金、优秀共青团员等15项奖励和荣誉称号，并在核心期刊《生态学杂志》上发表科研论文。

个人感言：真正有梦想和行动力的人不需要别人告诉他怎么去做，因为他已经在做了。

“光阴多少事，一霎岁月寒”，转眼之间已经到了毕业的季节。和大多数毕业生一样，石顺权的心里会有一丝离别的伤感；但是回首过往四年的大学经历，他的心里更多的会是追逐梦想的感动。

出生于中国“铜都”湖北省黄石市的石顺权，从小就目睹了重工业生产对家乡土地、水体的污染。忠厚的村民们没有意识到这些污染对生命健康的潜在危害，安土重迁的文化传统更让他们没有离开这片土地的意愿。看着乡亲身处险境，他倍感忧虑，心中的环境梦也悄悄地开始萌芽。高考结束后，他不顾老师及家人的意见，毅然地以582分的优异成绩选择了环境工程这个专业，希望学有所成后帮助乡亲们摆脱这种境遇。

就这样，他进入了贵州大学开始了环境工程专业的学习。最初的学习是极其困难的，不是因为课程有多么复杂，而是在面对层出不穷的诱惑时能否坚定信念，排除干扰，努力前行。不同的人做了不同的选择，有的人没能抵住诱惑，迅速地开始了堕落之路，另外一些人则坚定信念，从未松懈自己的奋斗。所以在大学，往往能看到两类人，一类人是每天背着书包穿行在图书馆、实验室，踏着月色回寝室休息；另一类人则是整天在寝室打游戏、看电影，总是以各种各样冠冕堂皇的理由逃避学习。石顺权便属于前者。

在认清了自己的道路后，石顺权便全身心的投入了学习之中。他明白大学学习更重要的是自学，有时候课堂上老师轻描淡写的几句话往往需要学生在课外时间大量阅读的基础上才能真正领悟，为此，他经常进图书馆查阅相关资料，课外读书笔记写满了两个笔记本。记得大一那会儿，他硬是把《高等数学》、《大学物理》、《大学英语》等基础课程的课后习题一个不漏的做了一遍。这个习惯他一直延续到大学结束，用他自己的话说，做了这些题目让他感到十分的充实，特别是每做完一次习题时他的心情就会飞扬，感觉自己离梦想的距离就更近了一些。

在打好专业基础后他潜心投入了科研活动。大二那年暑假，他便参与了“垂直绿化对生活污水净化效果的研究”。做科研是艰辛的：为了取得不同时段的水样，他每天六点多就起床取样；为了让装置稳定运行，他常常顶着 8 月份的烈日去维护装置。在经过一系列的改进与检测之后，一套运行稳定的“垂直绿化装置”终于横现眼前。当别人问他做个试验为什么要这么拼命时，他总是微笑着说：“这些实验对我意义很大，当我毕业了，我就能把这些实验成果做一些改进带回家乡，这样乡亲们就能拥有清洁卫生的水源了。”

大三学年，已经对科研实验着了迷的他又参加了一些层次更高，问题更复杂的科研项目。他的努力也得到了老师及研究生师兄们的认可。面对实验过程中出现的问题，他总是能通过自己的努力得出最合理的解释。记得有一次在做“倒置 A²O 处理城市生活污水的模拟实验”时，由于实验装置本身的缺陷，有一些试验参数无法精确测定，这就意味着实验面临失败的风险，一切都需要推倒重来。大家都十分焦急，石顺权却表现得十分镇定，安慰队员说这是小问题，让他们先回去休息，明天再回来讨论，大家拗不过他只好沮丧着回去了。在大家都走后，他便实施自己的“小计划”，开始查阅相关文献，中文文献提及的不多，他就去查阅外文文献，外文文献有些专业词汇不是很清楚，他就又通过查阅专业词典进行理解。最终通过他一整天的努力，问题得到了合理解决。当他怀着激动的心情回到寝室时，却发现寝室大门已经被锁上了，但是他自己还美滋滋的。

石顺权常说：“现实中，总有那么一部分人对于自己的梦想，只是说说而已、想想而已，没有梦想成真的行动力，他们总是抱怨老师不负责任、社会竞争太激烈，所以他们在大一定下的梦想到头来还只是一个梦想。因为一直在找理由，一直在拖延，所以一辈子只能活在对别人的羡慕之中。我常常告诫自己，想做一件事就要立即动手，不然和那些人一样。真正有行动力的人不需要别人告诉他怎么做，因为他已经在做。就算碰到问题，他也会自己想办法，自己动手去解决，或者主动寻求可以帮助自己的人。”

如今，各项成绩优异的石顺权以学院第一的成绩被保送华中科技大学进行深造，马上就要开始自己的科研进阶之路。我相信在梦想之灯的引领下，石顺权终能获得成功，还家乡以一片净土，给祖国以一个蔚蓝的明天。（撰写/供稿：姜彬彬）

教师评语：执着于理想，有着强大的理想行动力，遇到问题能够独立解决；情寄社会，总想把自己的知识转变为社会生产力，贡献自己。四年来，他一步一个脚印，朝着自己的科研理想稳步前进，相信他能在不久的将来完全实现自己的环保梦。

刘子红